



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

24 октября 2020 года, № 224 (7695)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан
О мерах по организации
качественно новой
системы подготовки
кадров в области
военной медицины

Создание в стране эффективной системы здравоохранения, обеспечивающей охрану и улучшение здоровья населения, а также формирование условий, необходимых для воспитания здорового поколения, являются приоритетными направлениями государственной политики.

В рамках широкомасштабных реформ, реализуемых в сфере медицины, осуществляется комплекс мер по поэтапной модернизации национального медицинского образования, внедрению международных образовательных стандартов и передовых информационно-коммуникационных технологий в данную сферу, проведению научных исследований об актуальных проблемах охраны здоровья населения.

Наряду с этим сохраняется ряд проблем, препятствующих подготовке высококвалифицированных специалистов в системе военной медицины. В частности:

во-первых, не внедрена практическая система обеспечения непрерывной профессиональной подготовки, повышения квалификации, адаптации навыков специалистов военной медицины к современным требованиям;

во-вторых, вследствие низкого уровня использования в учебном процессе инновационных разработок и технологий сегодня отсутствует возможность внедрения современных методов и подходов в систему подготовки военно-медицинских кадров и организации оказания эффективной медицинской помощи военнослужащим и членам их семей;

в-третьих, требуется уделить особое внимание подготовке высококвалифицированных специалистов военной медицины, принимающих участие в ликвидации последствий чрезвычайных положений (ситуаций), ведущих организационно-профилактические работы в данном направлении.

В целях поднятия системы подготовки высококвалифицированных офицерских кадров на качественно новый этап, создания для них системы непрерывного, поэтапного и целевого обучения, а также обеспечения тесной связи образования, науки и практики в области военной медицины:

1. Образовать **Военно-медицинскую академию Вооруженных Сил Республики Узбекистан** Министерства обороны Республики Узбекистан (далее — Академия) на базе Военно-медицинского факультета при Ташкентской медицинской академии со статусом юридического лица.

2. Определить основными задачами Академии: подготовку, переподготовку и повышение квалификации кадров, отвечающих современным требованиям в области военной медицины, для министерств и ведомств, входящих в состав Вооруженных Сил Республики Узбекистан;

подготовку в сфере медицины узких специалистов, научно-педагогических кадров, а также офицеров резерва и запаса медицинской службы;

широкое внедрение в образовательный процесс передовых педагогических и инновационных медицинских технологий, современных учебных программ и учебно-методических методов, основанных на международных образовательных стандартах;

проведение фундаментальных, прикладных и инновационных научно-исследовательских работ, направленных на решение существующих проблем в практике военной медицины;

проведение научных исследований по развитию образовательного процесса и в сфере здравоохранения в сотрудничестве с ведущими национальными и зарубежными высшими, высшими военными образовательными и научно-исследовательскими учреждениями;

воспитание обучающихся в духе патриотизма, на основе идей гуманности и высокой духовности.

3. Установить, что Академия:

является государственным высшим военным образовательным учреждением;

является преемником Военно-медицинского факультета при Ташкентской медицинской академии по всем правам, обязательствам и договорам;

имеет печать с изображением Государственного герба Республики Узбекистан и своим наименованием на государственном языке, банковский счет, банковский счет в иностранной валюте, штамп и другие реквизиты.

4. Установить порядок, в соответствии с которым: начиная с 2021/2022 учебного года кандидаты на обучение в Академии отбираются Министерством обороны Республики Узбекистан среди студентов, окончивших пятый курс факультета «лечебное дело» и четвертый курс факультета «медицинско-профилактическое дело», высших медицинских образовательных учреждений Республики Узбекистан, показавших наиболее высокие результаты по итогам обучения, изъявившие желание продолжить обучение в Военно-медицинской академии и проходить в будущем военную службу по контракту, годных к военной службе по состоянию здоровья;

25 октября — День работников органов внутренних дел

Обеспечить правопорядок, помогать и разъяснять



В нашей стране 25 октября широко отмечается профессиональный праздник людей, стоящих на страже правопорядка, мира и спокойствия в обществе.

В их многогранной работе важное значение имеют непрерывное совершенствование профессиональных навыков, реализуемые комплексные меры по реформированию, укреплению материально-технической базы, профилактике предупреждения правонарушений, подготовке специалистов, преданных своему делу. Отправным документом в этом стал Указ Президента Шавката Мирзиёева «О мерах по коренному повышению эффективности деятельности органов внутренних дел, усилиению их ответственности за обеспечение общественного порядка, надежной защиты прав, свобод и законных интересов граждан» от 10 апреля 2017 года. Его реализация способствует росту авторитета стражей правопорядка среди населения, повышению ответственности сотрудников при выполнении служебных обязанностей, внедрению современных информационно-коммуникационных технологий, новых методов работы по профилактике правонарушений, налаживанию прямого диалога с гражданами и общественными организациями.

2

Час сенатора

Воспринимать службу как священный долг

25 октября в нашей стране отмечается День работников органов внутренних дел. Именно в этот день 29 лет назад, согласно постановлению правительства, образовано Министерство внутренних дел, определены его правовой статус, структура и задачи.

Новый вехой в жизни тех, кто стоит на страже мира и спокойствия в стране, стал Закон «Об органах внутренних дел», принятый в 2016 году. Определены основные задачи исходя из современных реалий: защита прав, свобод и законных интересов граждан, собственности физических и юридических лиц, конституционного строя, обеспечение верховенства закона, безопасности личности, общества и государства, открытость и прозрачность системы МВД, а также предупреждение и профилактика правонарушений.

Наряду с всесторонней поддержкой сотрудников ОВД проводятся коренные реформы, направленные на повышение их ответственности и эффективности деятельности, укрепление материально-технической базы. Основное направление этих изменений — усиление первичных звеньев органов внутренних дел. Так, в результате широкомасштабной работы, проведенной в этом направле-

нии, до 85 процентов личного состава органов внутренних дел в Ташкенте и до 70 процентов в других регионах Республики переведены на эту ступень системы. В столице создано 76 подразделений органов внутренних дел, во всех областных центрах и крупных районах их сформировано в количестве от четырех до девяти. Всего их насчитывает 314. Это ключевые звенья в профилактике правонарушений.

Органы внутренних дел осуществляют служебную деятельность под контролем парламента и общественности. В частности, Указом Президента «О мерах по коренному повышению эффективности деятельности органов внутренних дел, усилиению их ответственности за обеспечение общественного порядка, надежной защиты прав, свобод и законных интересов граждан» от 10 апреля 2017 года министр внутренних дел два раза в год представляет информацию в Сенат, руководители территориальных управлений ежеквартально информируют областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов. Заместители начальников отделов внутренних дел по делам молодежи городов и районов отчитываются перед районными (городскими) Кенгашами народных депутатов.

3

Опросы

Настороженный оптимизм

78 процентов респондентов считают антикризисные меры достаточными, а каждый третий ждет улучшения экономической ситуации.

Центр экономических исследований и реформ опубликованы результаты ежемесячного опроса населения для формирования картины потребительских настроений — Индекс потребительских настроений (ИПН).

Как сообщила служба по связям с общественностью ЦЭИР, результаты данного опроса, в котором приняло участие свыше 3 500 человек со всей Республики, играют роль экономического барометра для определения потребительских настроений населения и прогнозирования тенденций дальнейшего развития.

Индекс потребительских настроений рассчитывался на основе международной признанной методологии. Его показатели колеблются от нуля до двухсот. Если значение индекса выше ста, то это свидетельствует о высоких оптимистичных ожиданиях населения.

Итак, результаты опроса показали, что в сентябре ИПН составил 90 пунктов по сравнению с 87 пунктами в августе. Это самый высокий показатель по сравнению с предыдущими пятью месяцами. Следует отметить, что данный показатель в сентябре в США составил 79 пунктов, в Великобритании — 75 пунктов, в России — 89 пунктов.

По регионам наибольший рост ИПН наблюдался в Сырдарьинской области, где он увеличился на 12 пунктов, а также в Кашкадарьинской (плюс шесть пунктов) и Хорезмской (плюс пять пунктов) областях. При этом в Бухарской и Навоийской областях показатель уменьшился на четыре пункта.

В сентябре доля тех, кто сообщил об увеличении количества доступных рабочих мест, по сравнению с предыдущим месяцем выросла с 13 процентов до 19,1 процента, а число респондентов, сообщивших о сокращении количества рабочих мест, стало самым низким по сравнению

с предыдущими четырьмя месяцами.

Судя по результатам опроса, наблюдался оптимистичный настрой в отношении общих ожиданий потребителей. Данный показатель составил 109 пунктов, увеличившись на один пункт по сравнению с опросом в августе.

В сентябре во всех регионах наблюдалась относительно положительная картина в ожиданиях населения. В частности, 36 процентов респондентов заявили, что ожидают улучшения экономической ситуации в будущем, тогда как 25 процентов опрошенных считали, что ситуация ухудшилась, а 39 процентов отметили, что

экономическая ситуация в стране останется без изменений.

Кроме того, 25 процентов опрошенных высказали ожидания, что их доход увеличится в будущем, а доля тех, кто ожидал роста рабочих мест в следующие шесть месяцев, не изменилась по сравнению с предыдущим опросом и составила 30 процентов.

По результатам исследования, в сентябре 78 процентов участников опроса ответили, что антикризисные меры, принимаемые государством в связи с пандемией коронавируса, достаточны.

Подготовил Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

2

О мерах по организации качественно новой системы подготовки кадров в области военной медицины

1 ➤ обязательное двухгодичное обучение курсантов в Академии проводится на основе двухэтапной военной медицинской учебной программы: первый год — в **бакалавриате**, второй год — в **военной интернатуре** по специальностям, необходимым для Вооруженных Сил Республики Узбекистан;

курсантам, окончившим этап бакалавриата Академии, первоначально присваивается воинское звание «**лейтенант медицинской службы**» и выдается дипломом государственного образца о получении специальности «**военный врач**», по окончании военной интернатуры — присваивается очередное воинское звание «**старший лейтенант медицинской службы**» и выдается удостоверение установленного образца о получении соответствующей специальности;

обучение выпускников на факультетах «лечебное дело» и «медико-профилактическое дело» высших медицинских образовательных учреждений Республики Узбекистан на основе военной медицинской учебной программы Академии приравнивается к обучению в Академии;

медицинские кадры узких специальностей сферы медицины подготавливаются в **клинической ordinатуре** и **магистратуре** Академии, научно-педагогические кадры — ее **докторантуре**;

Центральный военный клинический госпиталь Министерства обороны Республики Узбекистан является учебной и клинической базой, а также основным центром снабжения Академии.

5. Разрешить Академии начиная с 2021/2022 учебного года:

переподготовку и повышение квалификации медицинских работников, окончивших другие медицинские образовательные учреждения Республики Узбекистан на платно-контрактной основе;

подготовку, переподготовку и повышение квалификации медицинских кадров для зарубежных государств на основе межправительственных соглашений и договоров.

6. Образовать в структуре Академии Научно-исследовательский институт военной медицины без статуса юридического лица, определив его основными задачами:

изучение с научной точки зрения формирования взглядов на санитарно-эпидемиологические источники, явления, факторы и биологическую безопасность, проведение изысканий по формированию и развитию эффективной системы, способной оперативно реагировать на биологические угрозы, соответствующей требованиям времени;

проведение научных исследований в области обеспечения биологической безопасности населения и личного состава, анализ и разработку научно обоснованных комплексных мероприятий по противодействию возможным угрозам, координацию системы контроля за биологическими угрозами;

подготовку национальных кадров в области биологической безопасности и ведение деятельности в качестве

учебно-научного центра при проведении научных исследований в данной сфере;

изучение опыта медицинского обеспечения войск и имеющихся проблем в целях создания и внедрения на практике научно обоснованных разработок.

7. Утвердить:

организационно-штатную структуру Военно-медицинской академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан согласно приложению № 1;

перечень специальностей (направлений) обучения в Военно-медицинской академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан согласно приложению № 2;

«Дорожную карту» по организации качественно новой системы подготовки военных кадров в сфере медицины согласно приложению № 3;

перечень основных воинских званий и тарифных разрядов по должностям, занимаемым военнослужащими по контракту Военно-медицинской академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан, согласно приложению № 4;

Организация Академии проводится на основе ее организационно-штатной структуры путем выделения Министерству обороны дополнительных штатных единиц курсантов — 40, слушателей — 100, остальных штатных единиц — в рамках установленной предельной общей численности войск Министерства обороны Республики Узбекистан.

Предоставить министру обороны Республики Узбекистан право, при необходимости, внесения изменений в организационно-штатную структуру Академии в рамках установленной предельной общей численности войск Министерства обороны.

8. Разместить Академию по адресу: город Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Зиёйлар, дом 4, на территории военного городка № 83, на основе права безвозмездного пользования.

9. Министерству обороны и Министерству здравоохранения Республики Узбекистан:

принять меры для завершения в 2020/2021 учебном году обучения курсантов, поступивших на Военно-медицинский факультет при Ташкентской медицинской академии в 2019 году на основе действующих образовательных программ на базе Ташкентской медицинской академии и Академии;

разрешить лицам из числа выпускников Академии 2021 года, имеющим наиболее высокие показатели по итогам обучения, продолжить обучение в военной интернатуре.

10. Разрешить министру обороны Республики Узбекистан, в порядке исключения, укомплектование должностей офицерского состава Научно-исследовательского института военной медицины Академии, а также зачисление на военную службу по контракту и присвоение воинских званий старшего офицерского состава высококвалифицированным гражданским специалистам сферы медицины, изъявившим желание прохождения военной службы по контракту, без проведения предварительного и военно-профессионального отбора по резуль-

татам медицинского освидетельствования, независимо от достижения ими предельного возраста пребывания на военной службе.

11. Министерству обороны Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести на утверждение в Кабинет Министров в установленном порядке проект правительственного решения, предусматривающий организацию фондов развития научно-исследовательской деятельности при Академии и Военном институте информационно-коммуникационных технологий и связи Министерства обороны Республики Узбекистан без статуса юридического лица.

12. Установить, что:

а) руководителю, заместителям руководителя и профессорско-преподавательскому составу Академии, занимающимся педагогической деятельностью, а также руководителю и научным работникам Научно-исследовательского института военной медицины выплачивается ежемесячная надбавка в следующем размере:

50 процентов базового должностного оклада — работникам из числа гражданского персонала;

100 процентов основного должностного оклада — военнослужащим по контракту;

б) оплата труда гражданского персонала, занимающего должности главного, ведущего, старшего и младшего научного сотрудника Академии и Военного института информационно-коммуникационных технологий и связи Министерства обороны Республики Узбекистан, производится в размере, равном базовому должностному окладу научных и руководящих работников научно-исследовательских учреждений, принимающих участие в реализации научно-технических программ фундаментальных, прикладных исследований и инновационных работ за счет бюджетных средств, установленных законодательством;

в) специалистам других медицинских учреждений Республики, непосредственно привлекаемым к проведению учебных и учебно-практических занятий в Академии, Академии выплачивается доплата в размере 10 процентов от установленного в Республике Узбекистан размера базовой расчетной величины за каждый академический час педагогической деятельности;

г) обеспечение Академии производится за счет Государственного бюджета Республики Узбекистан, внебюджетных средств Министерства обороны и других средств, не запрещенных законодательством.

13. Министерству обороны, Министерству здравоохранения, Министерству высшего и среднего специального образования, Министерству инновационного развития Республики Узбекистан совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами до начала 2020/2021 учебного года:

проводить отбор в состав профессоров-преподавателей и научных работников Академии и укомплектовать в установленном порядке вакантные должности высококвалифицированными специалистами соответству-

ющей специализации с учетом требований, предъявляемых к ним;

привлечь к учебному процессу и научно-исследовательской деятельности Академии, в том числе на договорной основе, квалифицированных специалистов и экспертов ведущих национальных и зарубежных образовательных и научно-исследовательских учреждений, органов государственного управления, хозяйственных объединений и других организаций;

обеспечить совершенствование профессиональной подготовки профессорско-преподавательского состава и научных работников Академии на постоянной основе с использованием кадрового потенциала и материально-технической базы ведущих национальных и зарубежных высших образовательных учреждений, специализированных и научно-практических центров, а также научно-исследовательских институтов.

Предоставить начальнику Академии право заключения в установленном порядке двусторонних соглашений и договоров в сфере образования с национальными и международными высшими образовательными учреждениями.

14. Министерству обороны Республики Узбекистан разработать и внести в Кабинет Министров:

в двухмесячный срок проект правительственного решения об ускорении строительства объектов инфраструктуры Академии;

в трехмесячный срок Комплексную программу по созданию и совершенствованию инфраструктуры и учебно-материальной базы Военно-медицинской академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан, предусматривающую обеспечение Академии современным учебным инвентарем и предметами, лабораторными установками и тренажерными комплексами.

15. Министерству экономического развития и сокращения бедности и Министерству финансов выделить Министерству обороны Республики Узбекистан дополнительные лимиты централизованных капитальных вложений и бюджетные средства на 2021 год и последующие годы для реализации мероприятий, предусмотренных настоящим постановлением.

16. Министерству обороны совместно с Министерством здравоохранения Республики Узбекистан, а также другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

17. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и секретаря Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан Махмудова В. В.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
22 октября 2020 года.

Экология

Политика «Зеленого восстановления» в защиту края

О бладая богатыми запасами природного газа, золота, урана и других полезных ископаемых, Узбекистан активно привлекает международные инвестиции, реализует крупные инфраструктурные проекты и сталкивается с необходимостью непростого выбора в поиске возможностей для долгосрочного роста на основе безопасности для климата технологий и устойчивого использования природных ресурсов.

С учетом этого под эгидой Европейской экономической комиссии (ЕЭК) ООН подготовлен третий Обзор результативности экологической деятельности (ОРЭД) Узбекистана. В него вошли такие ключевые рекомендации, как сокращение зависимости от ископаемых видов топлива за счет колоссального потенциала в области солнечной энергии, активизация усилий по сокращению потерь воды в сельском хозяйстве, а также расширение сети охраняемых природных территорий.

В обзоре нашему правительству дано 99 рекомендаций по улучшению экологической ситуации и благосостояния населения, акцентируя внимание на необходимости учета экологических требований отрасли энергетики, сельского хозяйства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства, промышленности и здравоохранения.

— Пандемия COVID-19 подтвердила нашу зависимость от природы. Она обострила значимость поиска устойчивых решений для экологических проблем. Предлагают Узбекистану использовать рекомендации ОРЭД по переходу к чистой энергии, устойчивому сельскому хозяйству, устойчивому управлению природными ресурсами и построению «зеленой экономики» при разработке своей политики «зеленого восстановления». Также призывают международных партнеров оказать поддержку Узбекистану в реализации рекомендаций ОРЭД, — заявила исполнительный секретарь ЕЭК ООН Ольга Алгаерова.

В документе перечислены области, в которых Узбекистан добил-

ся особых успехов, отмечает целый ряд достижений последнего десятилетия. В частности, как электрификация железных дорог, текущие реформы в сфере обращения с бытовыми отходами, утверждение показателей по сокращению потребления энергии для конкретных предприятий, инвестиции в расширение систем водоснабжения и канализации и экологическое обование.

В обзоре отмечается приверженность Узбекистана Целям устойчивого развития, выразившаяся в принятии национальных целей, задач и показателей. Обзор включает оценку достигнутого страной прогресса в отношении 64 задач Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Подчеркнуты широкомасштабные усилия, предпринимаемые для преодоления последствий катастрофы Аральского моря, которая привела к росту болезней и инвалидности населения, в особенности в зоне Приаралья. Приветуется проведение Узбекистаном кампаний по посадке лесонасаждений на осущенном дне Аральского моря и поддержка, оказываемая правительством в реализации инженерных работ, направленных на благоустройство дельты Амудары в целях восстановления водных и водно-болотных экосистем.

Позитивную оценку получило создание по инициативе Узбекистана многопартнерского трастового фонда по человеческой безопасности для региона Приаралья, который является беспрецедентной попыткой повысить эффективность государственных и донорских проектов в Приаралье. Эффективная и прозрачная работа трастового фонда является важным условием для поддержания доверия и повышения интереса к этому механизму со стороны международного сообщества.

В определенном на национальном уровне вкладе Узбекистана 2017 года установлен целевой показатель сократить удельные выбросы парниковых газов на единицу ВВП на десять процентов к 2030 году от уровня 2010 года. С учетом

прогнозируемого увеличения численности населения (до 37 миллионов в 2030 году) и темпов роста экономики до появления COVID-19, весьма вероятно, что общий объем выбросов парниковых газов значительно возрастет к 2030 году даже в случае достижения целиового показателя смягчения воздействия на климат.

Энергетический сектор отвечает за основную долю выбросов парниковых газов и поэтому должен быть основным адресатом мер по смягчению воздействия на климат. В последние годы Всемирный банк внес значительный вклад в повышение энергоэффективности многих промышленных предприятий, однако потери энергии в промышленном секторе в целом остаются высокими. По состоянию на 2019 год в Узбекистане не было генерирующих мощностей на базе возобновляемых источников энергии (кроме гидроэлектростанций), за исключением нескольких автомобильных и небольших установок,

ресурсов и сэкономить достаточно воды, чтобы сгладить последствия колебаний годовых доступных объемов воды. Диверсификация сельскохозяйственных культур, которая занимает центральное место в государственной политике в этом секторе в течение последних десяти лет, должна привести к снижению водопотребления. Правительство субсидирует внедрение фермерами водохранилищ техногенов. В 2019 году общая площадь применения водохранилищ техногенов орошения составляла 9,6 процента от общей площади орошаемых земель. Активизация усилий по устранению потерь воды в сельском хозяйстве является одним из основных приоритетов, о которых говорится в ОРЭД.

В 2017 году Узбекистан заключил рамочное соглашение с Европейским банком реконструкции и развития, обеспечивающее воз-

можность использования Счета экологической реабилитации для финансирования мероприятий по сокращению потерь воды в сельском хозяйстве Узбекистана. Это позволит провести рекультивацию урановых хвостохранилищ Чаркесар и Янгиабад — наиболее опасных объектов, использовавшихся в прошлом для производства урана. В 2019 году Узбекистан присоединился к Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях (СОЗ), чтобы иметь возможность пользоваться международным опытом и помочью в сфере обращения с устаревшими пестицидами и другими СОЗ. ОРЭД отмечает активизацию сотрудничества Узбекистана с донорами в вопросах ох-

раны окружающей среды и устойчивого развития за последние несколько лет и призывает присоединиться к глобальным и региональным природоохранным соглашениям, в которых наша страна пока не участвует.

24 октября 2020 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

Воспринимать службу как священный долг

Теперь инспекторы профилактики ежемесячно встречаются с жителями ма-халлей, информируя их о состоянии дел. Внедренная подотчетность представителей службы порядка в свою очередь, возлагает большую ответственность на депутатов местных Кенгашей и сенаторов. От нас требуется знать действительное положение дел, насколько достоверной является предоставленная информация, не пролегает проблемы, что не нашли места в отчетах, докопаться до их причин и найти пути решения.

Реформы в сфере выразились и в предоставлении населению органами внутренних дел государственных услуг. Они охватывают три направления — безопасность дорожного движения, миграцию и оформление гражданства, охрану общественного

порядка. Идет серьезная работа по устранению в структуре бюрократических барьеров, недопущению коррупции. Для удобства граждан в деятельности органов внутренних дел широко внедрены современные информационно-коммуникационные технологии, наложен электронный документооборот. Это облегчило контроль за процессуальными действиями, стало важным фактором в обеспечении эффективности и оперативности работы службы.

Не менее важен кадровый вопрос. В настоящее время особое внимание уделяется поддержке, стимулированию и повышению ответственности сотрудников. В частности, в целях социальной защиты в 2017–2019 годах был построен и передан блюстителем порядка 241 служебный дом. Инспекторам профилактики для

обеспечения круглосуточного несения службы и тесного контакта с населением предоставлено 6 787 служебных домов.

В соответствии с постановлениями правительства в 2018–2020 годах в Ташкенте сотрудникам выделено 392 квартиры в построенных многоэтажных домах на основе льготных ипотечных кредитов. Доблестные служащие ОВД Республики Каракалпакстан и областей получили 1 853 льготных ипотечных кредита.

Отмечая знаменательную дату, мы не только поздравляем наставников и ветеранов, но и вспоминаем героев, пожертвовавших жизнью за Родину. К великому сожалению, за последние четыре года 46 сотрудников ОВД погибли при исполнении служебных обязанностей, 91 ранен. 19 героических бойцов в борьбе с преступностью были награж-

дены высокими наградами нашей Родины посмертно.

Реформирование сферы коснулось и системы исполнения наказания. Поменялась моральная сторона ее направленности, выраженная в перевоспитании человека, совершившего преступление. В связи с этим в последние годы в соответствующее законодательство были внесены изменения. В частности, осужденным, совершившим преступление небольшой социальной опасности и менее тяжкие преступления, предоставлено право участвовать в выборах. Им идут выплаты пенсий и социального страхования. Поменять судьбу, не возвратиться в криминальную среду предоставляет гарантированная возможность для осужденных получить образование и профессию. Круг прав содержащихся в колониях закрытого типа

на получение телефонных разговоров, отправлений и встреч был расширен почти вдвое. Полностью прекращена деятельность трех закрытых колоний. В качестве практического примера гуманной политики нашей страны можно привести закрытие колонии «Жаслык».

Реформы в сфере органов внутренних дел, которые были осуществлены в короткие сроки, дают реальные результаты. Главная цель, что поставлена перед службой, отвечающей за мир и спокойствие в наших домах, — ее совершенствование, безукоризненность и самоотдача в работе.

Кутбидин БУРХАНОВ,
председатель Комитета
Сената Олий Мажлиса
по вопросам обороны
и безопасности.

От нашего парламентского корреспондента

Обсудили важные вопросы, наметили общие подходы

Состоялись заседания рабочих органов Межпарламентской ассамблеи государств — участников Содружества Независимых Государств. В формате видео-конференц-связи в них приняли участие члены Сената Олий Мажлиса.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ Эркин Гадеев участвовал в заседании Контрольно-бюджетной комиссии. Предметом обсуждения стал комплекс вопросов, связанных с финансовым обеспечением Межпарламентской ассамблеи СНГ.

Члены комиссии обменялись информацией о принятии в государствах — участниках МПА СНГ законов о государственном бюджете на очередной плановый период. Были высказаны мнения по проектам решений совета МПА СНГ, касающихся финансовых аспектов деятельности. Также рассмотрены проекты нормативных актов в данном направлении.

Заместитель председателя Комитета по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции Шухрат Чуллиев участвовал в заседании Постоянной комиссии МПА СНГ по правовым вопросам. Члены комиссии рассмотрели проекты модельных законов «О возмещении причиненного вреда гражданам, потерпевшим от преступлений», «Об инвестиционно-доверительной банковской

деятельности», «О страховании», «Об оценочной деятельности», «О договорном праве (общие положения)». Также были рассмотрены изменения и дополнения в положение о постоянных комиссиях Межпарламентской ассамблеи. Заслушана информация об итогах работы в 2019 году.

В ходе заседания обсуждены проекты документов по совершенствованию деятельности Международного института развития демократии, парламентаризма и соблюдения избирательных прав граждан государств — участников МПА СНГ. Обмен мнениями затронул итоги очредных заседаний экспертного совета при постоянной комиссии МПА СНГ по правовым вопросам, прошедших в 2020 году. Приняты решения по выдвинутым советом предложениям.

Член Комитета по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии Рискуп Сидиков в заседании Комиссии по аграрной политике, природным ресурсам и экологии обсуждал проект закона «О ликвидации накопленного экологического ущерба». Данный документ включен в Перспективный план модельного законотворчества на 2020–2022 годы. Он направлен на совершенствование национальной законодательной базы в государствах — участниках СНГ с целью сокращения на их территориях объемов загрязнений, накопленных в

результате прошлой экономической и иной деятельности. Парламентариями одобрены проекты законов «О развитии и охране горных территорий», а также «О государственных информационных системах в области охраны окружающей среды, природопользования и обеспечения экологической безопасности».

К заседанию Экспертного совета по здравоохранению при Межпарламентской ассамблее СНГ подключились специалисты аппарата Сената Олий Мажлиса. Мероприятие было посвящено вопросам обеспечения биобезопасности государства — участников СНГ в условиях пандемии COVID-19 и гриппа.

Накопленный в странах СНГ опыт может и должен в полной мере использоваться. Обмен знаниями и применение лучших мировых практик современной медицины служат основой совершенствования систем здравоохранения в странах Содружества.

Члены совета заслушали информацию о деятельности обществ Красного Креста и Красного Полумесяца по оказанию помощи наибольше уязвимым слоям населения в преодолении пандемии COVID-19 в Европейском регионе, об особенностях охраны общественного здоровья в период после эпидемии коронавируса и ряде других проблем самой социальной сферы.

Эвелина СИНОТОВА.

Слово депутата

Быть услышанными и понятыми

Язык — характер и душа народа. Являясь одним из важнейших признаков нации, он органически связан с культурой, развивается в ней и выражает ее. Государственный же язык становится важной структурой в развитии социально-политических и экономических отношений. При этом общество должно осознавать органическую связь своей цивилизованности с родным языком.



Фото У. Гайдова.

Нового языка могут служить изменения в публицистическом жанре, в широком использовании молодежного сленга. Слова-паразиты все чаще засягают языка, прорываясь в литературный стиль, игнорируется пунктуация, наблюдаются явления некорректной асимиляции и аккомодации. Необходимо осознавать важность сохранения чистоты и красоты родного языка: насколько государственный язык является средством трансляции культуры, языки прорастают в нее и выражают ее. Поэтому узбекский язык необходимо рассматривать составной частью культуры, ее орудием, проявлением и олицетворением нашего духа, лица культуры. Человечество в своем большинстве воспринимает языки как данность, как само собой разумеющиеся.

В родном языке отражается одухотворенность народа, его жизнь, история, обычаи. В наше время усилены тенденции глобализации в ключевых областях деятельности — экономике, политике, языковой сфере, культуре. В ряде отношений определяется проявлением противоречий, но именно языковая коммуникация есть способ услышать друг друга, чтобы разобраться в условиях возникших противоречий, выявить механизмы их устранения.

Огромный поток иностранной лексики проник в обиход. Наша страна,

как и многие другие, под влиянием процессов глобализации переживает вторжение широкого пласта чужеземной культуры. И дело не только в интернете, терминология которого основана на английском. Примером проблем расшатывания норм литератур-

ного языка являются роль государственного языка во взаимодействии культур. Здесь важно содружество национальных культур, которое может осуществляться лишь на основе взаимного изучения языков, стремления преодолеть противоречия и кризисные явления. Это знание позволяет приобщиться к национальному богатству других народов, помогает организовать обмен достижениями культуры. И к решению проблемы сохранения языка и духовности, которая не только остается, но и встает особенно остро в последние годы, необходимо подходить с учетом многонациональности нашего государства.

Эмма АСЛОНОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса,
член фракции УзЛидП.

Новое в законодательстве

Профессия, занятость, труд: части единого

В Основном законе страны определено право каждого на труд, свободный выбор профессии, работу в справедливых трудовых условиях и защиту в установленном законом порядке от безработицы. На основе данной конституционной нормы принял ряд нормативно-правовых актов, совершенствуется законодательство для упорядочения трудовых отношений.

Подписанный Президентом страны 20 октября текущего года Закон «О занятости населения» является одним из важных документов, принятых в период пандемии коронавируса. Необходимость его введения при действовавшем с 1998 года Законе «О занятости населения» была продиктована нынешними реалиями. В прежнем не было отражено сегодняшнее состояние рынка труда, отсутствовали нормы, направленные на решение отдельных проблем в сфере занятости. За последние 20 лет на рынке труда произошли серьезные изменения, иной характер приобрели трудовые отношения. При разработке нового закона изучалась нормативная база более десяти развитых зарубежных государств, сделан сравнительный анализ и получены мнения экспертов Международной организации труда (МОТ). Так же в нем отражены предложе-

ния, полученные в ходе общественных обсуждений.

Закон «О занятости населения» от 20 октября 2020 года, являясь документом прямого действия, вобрал в себя правовые нормы, проводимые реформы в системе и новые финансовые механизмы, предусмотренные в действующих четырех законах, 12 указах и постановлениях Президента Республики Узбекистан, а также в более 40 нормативных актах Кабинета Министров, принятых по вопросам регулирования занятости и рынка труда, внешней трудовой миграции.

Нельзя закрывать глаза на то, что отсутствие определенной профессии у большинства безработных граждан вызывает сложности в их трудоустройстве. Исходя из этого в документе удалено особое внимание обучению профессиям, перед подготовке лиц, находящихся в поисках работы, повышению их квалификации. В отдельных статьях определены задачи Агентства внешней трудовой миграции, агентов по трудоустройству и работодателей, оказывающих аутстаффинговые услуги. Законом регламентируется государственный заказ в организациях рабочих мест, оказание государственной поддержки при создании рабочих мест, согласно госзаказу, а также услуг ли-

цам, ищущим работу, и безработным.

Предусмотрено выделение Государственным фондом содействия занятости ссуды сроком до трех лет организациям, взявшим заказ на организацию рабочих мест. Количество видов услуг, оказываемых безработным лицам

растет до 14 лет, ребенка с инвалидностью.

Определено, что безработным всех категорий пособие будет выплачиваться в течение 26 календарных недель в 12-месячный период. Согласно предыдущему по порядку, пособие выплачивалось неработавшим и впервые ищу-

щим работу в течение 14 лет, ребенку с инвалидностью. Однако не менее минимального размера установленной оплаты труда (сейчас 679 330 сумов) и в размере не более средней заработной платы.

В отдельной главе закона сосредоточены вопросы занятости и права трудовых мигрантов, формирования широкой базы данных, подготовки до отъезда, материальная и социальная защита. Также приведены нормы о выделении из бюджета Государственного фонда содействия занятости финансовой помощи — субсидий, денежных средств и материальных ресурсов — грантов, предусмотренных в качестве норм прямого действия.

В документе определены нормы выделения банками микрокредитов для реализации проектов, предусматривающих создание рабочих мест путем открытия кредитных линий в коммерческих банках за счет средств Государственного фонда содействия занятости.

Таким образом, данный закон станет правовой основой в решении актуальных проблем в сфере занятости.

Мавлудахон ХОДЖАЕВА,
председатель Комитета
Законодательной палаты
Олий Мажлиса по труду
и социальным вопросам,
член фракции УзЛидП.

По существу

Хоким обосновал свою инициативу

На видеоселекторном совещании под председательством Президента Шавката Мирзиёева, посвященном вопросам повышения в обществе роли молодежи и женщин, обеспечения их занятости, хоким Самарканской области Эркинjon Турдимов выступил с инициативой создания центров по профессиональной подготовке и юридической поддержке домработниц и наемных нянь.



Многие восприняли это предложение неоднозначно, считая, что тем самым власти хотят узаконить массовую подготовку кадров с низкой квалификацией. Предложение руководителя региона подверглось критике со стороны ряда СМИ и в социальных сетях.

Проведя встречу с журналистами местных и республиканских средств массовой информации, хоким Самарканской области обосновал свое предложение, вызванное в обществе и медиапространстве резонансом. Комментируя свое предложение, Э. Турдимов отметил, что наемные домработницы существуют веками и во всем мире. Это одна из форм занятости и заработка для многих тысяч женщин. Например, в настоящее время за рубежом работает около 250 тысяч самарканцев, 30 процентов из которых — женщины. Есть сведения, что большинство из них за пределами Родины трудятся в качестве домработниц или наемных нянь.

В Узбекистане также увеличивается число состоятельных людей. У большинства из них нет

Акцент

Наемные домработницы существуют веками и во всем мире. Это одна из форм занятости и заработка для многих тысяч женщин. Например, в настоящее время за рубежом работает около 250 тысяч самарканцев, 30 процентов из которых — женщины. Есть сведения, что большинство из них за пределами Родины трудятся в качестве домработниц или наемных нянь.

ни времени, ни возможностей для полноценного ведения домашнего хозяйства и воспитания детей. Как за рубежом, так и в нашей стране они вынуждены нанимать домработниц и нянь. Это большой и растущий рынок труда.

Однако мониторинг показывает, что у нас прием на работу по дому и воспитанию детей проходит стихийно, можно сказать, «темную», так как нет системы, призванной решать такие вопросы на профессиональном уровне. Достаточно вспомнить, что во многих регионах, в том числе и в Самарканской области, действуют стихийные рынки поденных работниц.

В криминальных сводках можно встретить факты, когда нанятые случайным образом люди грабили дома и исчезали. Бывают случаи, когда работодатель несправедливо в оплате труда. Появились посредники, которые занимаются поставками состоятельных людям домработниц. Можно найти факты, когда женщины эксплуатировали в качестве рабынь. В то же время надо признать, что есть немало работодателей, которые относятся к домработницам по справедливости, обеспечивая их стабильной заработной платой. Но придет время, и встанет вопрос пенсионного обеспечения наемных работников. Об этом надо думать уже сейчас. Очевидно, что назрела потребность сделать этот сегмент рынка труда прозрачным, функционирующим в рамках понятного правового поля, гарантирующим защиту интересов его участников.

Безусловно, тема требует широкого обсуждения, в дискуссиях должны принимать участие представители государственных, общественных организ

Благоустройство

Там, где мчатся поезда

Специалисты Самаркандского государственного архитектурно-строительного института завершили разработку первого этапа проекта по созданию современного инновационного ландшафтного дизайна территории, прилегающих к железнодорожным магистралям на маршруте Самарканд — Ташкент.

В рамках комплексных мер по повышению привлекательности туристского имиджа Узбекистана специалисты обратили внимание на панорамные виды, открывающиеся из окон пассажирских поездов на основных турмаршрутах. В последние годы существенно увеличился трафик скоростных поездов «Афросиаб», следующих из столицы в Самарканд и другие города. В период с весны по осень, в пиковый сезон в индустрии путешествий, значительную часть пассажиров железнодорожных составов составляют иностранные гости.

Первое впечатление у туристов о стране складывается именно от имиджа территорий, мимо которых мчатся пассажирские поезда. К сожалению, вид многих участков вдоль стальных магистралей оставляет желать лучшего. Для решения этой проблемы Министерство инновационного развития выступило с инициативой выделить гранты архитекторам, специализирующимся на формировании современного ландшафтного дизайна. В проекте участвуют и специалисты СамГАСИ.

— Формированием дизайна прилегающих к железнодорожным магистралям территорий целенаправленно никогда не занимались, — говорит исполнительный руководитель проекта, старший преподаватель кафедры ландшафтного дизайна и интерьера СамГАСИ доктор наук Бахром Мустаев. — В результате многие участки имеют уродливый вид. Для решения этой проблемы инициирована грантовая программа по разработке проектов по модернизации таких территорий. В настоящее время наша команда завершила работу над первым этапом. Разработаны конкретные проектные предложения по кардинальному изменению экстерьера прилегающих к железнодорожным путям территорий на отрезке Самарканд — Джиазак.

Специалистам выделен специальный железнодорожный вагон, созданный условия для фото- и видеосъемки участков. В результате мониторинга обозначенных территорий, изучения международного опыта специалисты СамГАСИ при формировании принципиально новых панорамных видов вдоль железнодорожных путей предлагают основной акцент сделать на экологические составляющие. Например, последовательно отходящие от стальных магистралей



Акцент

Первое впечатление у туристов о стране складывается именно от имиджа территорий, мимо которых мчатся пассажирские поезда. К сожалению, вид многих участков вдоль стальных магистралей оставляет желать лучшего. Для решения этой проблемы Министерство инновационного развития выступило с инициативой выделить гранты архитекторам, специализирующимся на формировании современного ландшафтного дизайна.

газоны, кустарники и декоративные деревья создадут объемность панорамных видов в открытых зонах. Для поддержания таких оазисов в привлекательном виде достаточно будет своевременного полива и ухода за насаждениями.

При обустройстве территорий также предлагаются использовать технологии биоарта, экоарта, геопластики. Соответствующим образом должен быть реконструирован фасад, максимально приближенных к таким территориям промышленных и жилых объектов. На отдельных отрезках в соответствии с международным опытом предлагаются использование красочных листовых материалов, рекламных билбордов. Комбинации разных элементов дизайна позволят избежать монотонных картин за окном поезда.

В настоящее время продолжается работа над созданием ландшафтного дизайна территорий, прилегающих к железнодорожному маршруту Джиазак — Ташкент. После завершения всех намеченных мероприятий проект самаркандских архитекторов будет предложен соответствующим организациям для реализации.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и сотрудники аппарата Законодательной палаты выражают глубокие соболезнования Спикеру Законодательной палаты Н. Исоимолову в связи с кончиной отца **МУЙДИНХОНА-ота**.

Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования Спикеру Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Нуриддинжону Исоимолову в связи с кончиной отца **МУЙДИНХОНА-ота**.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Ситуация

Одни тренируются, другие заняты переездом

Что тормозит развитие технических видов спорта?

После длительного перерыва на карантин, вызванный пандемией COVID-19, мотосекция спортивно-технического клуба АО «Алмалыкский ГМК» возобновила тренировочный процесс и подготовку ко второму этапу чемпионата Узбекистана по мотокроссу.

Занятия, проводимые опытным наставником — мастером спорта Андреем Сазоновым, включают комплекс упражнений, способствующих развитию координации, выносливости, других качеств, необходимых в жизни и для победы в соревнованиях. Помимо отработки элементов вождения на специальной трассе, ребята занимаются общей физической подготовкой, изучают устройство мотоциклов, готовят технику к заездам, что расширяет их кругозор, позволяет обрести знания в области современной техники.

Мотоспорт влечет не только юношей, но и девушек. Многие из них желают оседлать «железных коней». В их числе воспитанница секции одиннадцатилетняя Диана Асиева.

— Побывав однажды на соревнованиях, полюбила мотоспорт и твердо решила им заняться, — говорит Диана. — Мотокросс стал частью моей жизни. Это адреналин и удовольствие, радость побед. У меня уже есть некоторые успехи. Заветная мечта — финишировать первой на чемпионате Узбекистана и помочь тем самым завоевать команде заветный кубок.

Любовь к мотокроссу приходит к человеку с первых метров езды по пересеченной местности, — рассказывает тренер секции Андрей Сазонов. — Он позволяет обрести многие качества, особенно необходимые будущим защитникам Родины. Главное из них — умение мол-

ниеносно принимать решения в экстремальной ситуации. В последний раз мы выезжали на старт первого этапа чемпионата страны в феврале нынешнего года. Следующий планировался в конце марта, но из-за сложившейся ситуации был перенесен на более поздние сроки.



За многие десятилетия алматыкская школа мотокросса подготовила десятки титулованных спортсменов и лидирует в чемпионате нынешнего года почти во всех классах мотоциклов.

Динамично развивается мотокросс и другие технические виды спорта в Навои, Андижане, Намангане. После смягчения карантина спортивно-технические клубы в этих регионах возобновили свою работу с соблюдением предписанных мер, в Наманганской области проведен военно-патриотический фестиваль с показательными выступлениями мотокроссменов, картингистов, автогонщиков.

Иначе обстоят дела в столице республики, некогда лидирующей в турнирах по техническим и прикладным видам спорта. Во многих учебных спортивно-технических клубах (УСТК) ОСО «Ватанпарвар» секции автомотоспорта давно прекратили свое существование. В автомотоклубе Ташкентского института по

проектированию, строительству и эксплуатации автомобильных дорог, возглавляемого мастером спорта Александром Силенко, спортсмены вновь заняты переездом, а не тренировками. За последние годы секция автомотоспорта передислоцируется уже в девятый раз. Хокимият го-

лявших желает лучшего и организационная работа. К примеру, в отечественном картиге нынешня система проведения соревнований и непрограммированная методика начисления очков, либеральное отношение к выполнению определенных норм, отсутствие членства в Международной автомобильной федерации привели к тому, что данный вид уже давно живет по своим правилам, которые не способствуют его развитию и появлению наших спортсменов на мировых трассах.

Проблемой также остается кадровый вопрос. Ни сейчас, ни прежде подготовкой квалифицированных тренеров по техническим и прикладным видам спорта никто не занимался. Да и должностей таких в курирующих их структурных подразделениях ОСО «Ватанпарвар» нет. Секции ведут методисты по спорту, большая часть которых вышли и действующие спортсмены, не имеющие высшего образования.

Акцент

В отечественном картиге нынешня система проведения соревнований и непрограммированная методика начисления очков, либеральное отношение к выполнению определенных норм, отсутствие членства в Международной автомобильной федерации привели к тому, что данный вид уже давно живет по своим правилам, которые не способствуют его развитию и появлению наших спортсменов на мировых трассах.

лики и частными предпринимателями, которые вполне могут освоить мелкосерийное производство деталей и комплектующих к спортивной технике, расширение платных услуг, оказываемых УСТК ОСО «Ватанпарвар» населению и юридическим лицам, поиск спонсоров, заинтересованных в развитии технических видов спорта, создание современных трасс с местами для зрителей.

За рубежом, например, во Франции, Германии, США и других странах технические виды спорта не нуждаются в дотации государства, а наоборот, вносят вклад в бюджет своих стран за счет проведения турниров, рекламных акций. Платные картодромы, мототреки, трассы «Формулы-1» собирают тысячи поклонников, сотни рекламодателей активно сотрудничают со спортивными клубами, пополняют их бюджет. Ведущие спортсмены не трят собственными сбережениями на покупку дорогостоящей техники, а получают солидные гонорары за успешные выступления.

Что мешает нам перенять положительный опыт и вывести технические виды спорта из образованного ступора на качественно новый уровень? Ведь в Вооруженных Силах, подразделениях МВД, Национальной гвардии широко используются современные мотоциклы и квадроциклы, специальные автомобили. И где, как не в спортивных секциях, готовить будущих защитников и правопорядка, способных мастерски управлять всей этой техникой.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

Здравоохранение

Операция в формате мастер-класса

В Кашкадарьинской областной офтальмологической больнице квалифицированные врачи из Приаралья под руководством главного офтальмолога Каракалпакстана Я. Солиева в формате мастер-класса провели ряд сложных хирургических операций.

В прошлом году в учреждении установили современный факоэмульсификатор, приобретенный за счет средств местного бюджета. Использование этого микророботирующего прибора, не-

обходимого для эффективного лечения катаракты, позволило не только организовать в регионе проведение сложных операций по установке искусственного хрусталика, которые раньше выполнялись в основном в столице, но и продемонстрировать многочисленные преимущества этой технологии.

Это малая инвазивность, редкость осложнений, отсутствие потребности в наложении швов, быстрое восстановление пациентов.

— В нашем учреждении офтальмологи из Каракал-

пакстана провели операции 45 пациентам, — говорит главный врач областной офтальмологической больницы Иброхим Очилов. — Из них 22 пациента — малообеспеченные и одиночные пожилые люди, инвалиды первой и второй групп — прооперированы бесплатно.

В рамках визита достигнута договоренность об укреплении партнерских связей и обмене опытом со специалистами из Приаралья.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

Реклама и объявления

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦЕНТР ТЕСТИРОВАНИЯ ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Государственный центр тестирования приглашает к сотрудничеству квалифицированных специалистов для разработки национальной системы оценивания знаний на основе международного опыта с целью усовершенствования образовательной системы, внедрения механизмов современных тестовых технологий.

№	Предмет	Требования
1.	Узбекский язык и литература	Наличие высшего образования, педагогического опыта по своей специальности, знание юридических и других документов, имеющих отношение к педагогике и образованию (Закон «Об образовании», Государственный образовательный стандарт, учебные программы, учебники), знание основ тестологии, педагогических измерений, иметь представление о зарубежном опыте в области тестологии, умение разрабатывать разные виды тестовых заданий по специальности, проводить экспертизу тестовых заданий, уметь осуществлять перевод.
2.	Каракалпакский язык и литература	
3.	Русский язык и литература	
4.	Таджикский язык и литература	
5.	Английский язык	
6.	Математика (на узбекском и русском языках)	
7.	История (на узбекском и русском языках)	
8.	Биология (на узбекском и русском языках)	
9.	Химия (на узбекском и русском языках)	
10.	Физика (на узбекском и русском языках)	

Претендентов просим отправить сведения о себе (резюме, телефон), как указано в приложении, на электронный адрес test@dtm.uz. Сведения о претендентах принимаются в течение одного месяца после опубликования объявления. Контактный телефон 71-235-61-27.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись. Ответственность за качество печати несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор О. БОЛТАБОEV

Старший корректор Н. РЫЖКОVA

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уз: 22.00 Подписано в 23.10

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1034. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 879. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.